

# Tribuna școlii

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Revistă editată de  
Ministerul Educației și Învățământului  
și Uniunea Sindicatelor  
din Învățământ, Știință și Cultură

ANUL XIII (XXXIV) Nr. 274 (1 360)  
Simbătă 20 aprilie 1985

8 pagini — 2,50 lei

ANUL 20 AL EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU

## ÎN COLOANA FĂRĂ DE SFÎRȘIT

Aniversând cele două decenii de rodnică împliniri, înscrise în cartea nemuritoare a neamului sub titlul de „Epoca Nicolae Ceaușescu”, mă gândesc la dascălii fărâși care au absolvit liceele pedagogice sau facultățile în anul istoric 1965. Ei și-au început cariera didactică într-o nouă eră, marcată de Congresul al IX-lea al partidului. Sint, deci, cei mai tineri dascăli ai României contemporane, care, pășind în tătă oară la catedră, s-au angajat într-un vast proces promovată de secretarul general al partidului — de perfecționare și modernizare a învățământului, de integrare a acestuia cu cercetarea și producția, de ridicare a întregului proces educativ la nivelul înaltelor valențe ale spiritului revoluționar. Învățământul și țara, sub conducerea clarvăzătoare a

partidului, a secretarului său general, au primit noi coordonate ascensionale. Nestematele culturii și ale artei au fost scoase, întregi, la lumină, iar istoria patriei — redată acestei patrii. Poporul român și-a afirmat deplin identitatea — unică între popoarele lumii!

Se împlinesc, de atunci, două decenii. Tinerii dascăli din promoția Congresului al IX-lea al partidului tocmai pășeau în viață. Cariera lor didactică are, asadar, vârsta Epocii Nicolae Ceaușescu. Ei au educat și instruit douăzeci de generații de elevi, pe care mi le imaginez ca douăzeci de trepte din coloana fără sfârșit a poporului.

Sint treptele cele mai strălucitoare!

DIMITRIE KACHICI



Imagine de primăvară specifică tineretului

## PACE ȘI INDEPENDENȚĂ

Aniversăm în acest mai, care se apropie și care va începe cu sărbătoarea Zilei Internaționale a Muncii, împlinirea a 40 de ani de la victoria asupra fascismului și Ziua Independenței României. Sint zile care pentru poporul nostru poartă în semnificațiile lor profunde cele două concepte și totodată aspirații fundamentale ale tuturor popoarelor lumii: pacea și independența națională. Pentru că la 9 Mai 1945, când se dobindise, după ane grei de luptă, victoria asupra fascismului, România sintetizează o glorioasă tradiție de luptă eroică, fiind țara în care au avut loc — prin luptele revoluționare ale muncitorimii din ianuarie-februarie 1933 — primele mari manifestări antifasciste de masă din întreaga Europă, după instalarea lui Hitler la putere, în Germania.

În filele istoriei luptei noastre muncitorești se află înscrise, la loc de frunte, marile acțiuni de luptă și demonstrații antirăzboinice și antifasciste în centrul cărora marea demonstrație de la 1 Mai 1939 — la a cărei organizare și desfășurare un rol determinant l-a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu — exprimă puternica ridicare la luptă a maselor muncitoare din țara noastră împotriva fascismului și a războiului.

Un moment hotărâtor în lupta antifascistă a poporului nostru l-a constituit Revoluția din August 1944, care a marcat hotărârea întregului popor de a-și recuceri independența națională, a-și salva ființa de stat și a contribui la zdrobirea mașinii de război hitleriste. Acest moment hotărâtor în istoria patriei a marcat, așa cum a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului „începutul Revoluției de Eliberare Socială și Națională, Antifascistă și Antiimperialistă, care a dus la cucerirea adevăratei independențe a patriei, la transformarea revoluționară, socialistă a României”.

Victoria — așa cum ne-au învățat bunii și străbunii — s-a născut întotdeauna prin lupta dîră și neînfricată a întregului popor. În memoria documentelor istorice se află cuprinsă marea contribuție a poporului român la înfringerea fascismului, la dobindirea strălucitei victorii a Națiunilor Unite; de la fărâmul Mării Negre și pînă în Boemia, armata română a străbătut peste 1700 km de luptă și jertfă, eliberînd peste 3 000 de localități, între care 53 de orașe. În timpul războiului antihitlerist, armata română s-a angajat cu peste 540 000 de ostași și ofițeri, pierzînd în lupte grele aproape 170 000 de oameni — morți, răniți și dispăruți.

„Armata română, poporul nostru — așa cum a spus secretarul general al partidului — și-au înscris pentru totdeauna numele în marea epocă antifascistă, și-au adus contribuția de singe la eliberarea popoarelor de sub robia hitleristă, la salvarea civilizației umane grav periclitată de dominația fascismului, la cauza progresului, libertății popoarelor și păcii în lume”.

Vorbim despre vocația de pace a poporului nostru, care, în condițiile lumii contemporane, este cu strălucire afirmată de secretarul general al partidului, ca parte a unui proces unitar, în care pacea și independența națională reprezintă temeliele politicii și vieții noastre, tradițiile cele mai nobile și mai înălțătoare ale poporului român, moștenire de peste veacuri și pentru toate veacurile viitoare.

ȘTEFAN PĂLTINEANU

## ÎN ÎNTÎMPINAREA

## FORUMULUI TINEREI GENERAȚII

Expresie vie a concepției P.C.R., a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la locul și rolul tineretului în societate, la necesitatea asigurării unității și continuității în procesul de formare și educare a tineretului vîrstare ale României socialiste, Forumul tinerei generații din patria noastră, organizat în acest an în luna mai, este constituit de Congresul al XII-lea al U.T.C., Conferința a XIV-a a U.A.S.C.R. și cea de a V-a Conferință Națională a Organizației Pionierilor. Pregătirea și desfășurarea Forumului tinerei generații are loc în condițiile muncii avîntate a întregului popor pentru îndeplinirea sarcinilor ultimului an al cincinalului 1981—1985 ale trecerii la realizarea mărețelor obiective stabilite de hotărârile celui de al XIII-lea Congres al partidului, în atmosfera de profundă satisfacție prilejuită de reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului în suprema funcție de stat, de Președinte al Republicii Socialiste România, act de semnificație istorică, garanția fărîșirii neabătute a societății socialiste multilateral dezvoltate, a mîntării României spre comunism.

Moment de referință în mișcarea de copii și tineret, Forumul tinerei generații, aflat la cea de a III-a ediție, prilejuește de fiecare dată întîlnirea reprezentanților copiilor și tineretului cu secretarul general al partidului, părintele iubitor, prietenul drag și apropiat al întregului tineret din patria noastră. Aceste întîlniri reprezintă clipe de neuitat, momente de înălțătoare bucurie în care tinăra generație își exprimă cele mai înalte sentimente de prețuire, dragoste și recunoștință față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele conducător al națiunii române, eminent patriot și revoluționar, personalitate predominantă a lumii contemporane, îndrumător înțelept al copiilor și tinerilor, față de tovarășa Elena Ceaușescu, om politic și savant de renume mondial, pentru grija părintească cu care îi mezonjoară permanent, pentru viața fericită asigurată tineretului generații ale României socialiste.

Cuvîntările secretarului general al partidului de la înalta tribună a Forumului tinerei generații asigură orientarea politico-ideologică a programelor de educare comunistă a noilor generații, stabilesc obiectivele și sarcinile acestui important proces formativ, indicînd forme și modalități de acțiune care să ducă la integrarea conștientă și activă a pionierilor, studenților și tineretului în idealurile și aspirațiile perioadei de profunde transformări revoluționare pe care cu admirație, respect și legitimă mîndrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În cadrul Forumului tinerei generații se vor desfășura ample analize asupra îndeplinirii a tot ceea ce în urmă de cinci ani, la precedentul Forum, tinerii și-au propus să realizeze potrivit îndemnațiilor pline de dragoste și încredere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Avînd în țintă direcțiile de dezvoltare economico-socială a țării, prefigurată în mod strălucit în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de al XIII-lea Congres al partidului, care trecează perspective luminoase muncii, vieții și învățării generațiilor de copii și tineri, delegații la Congresul U.T.C. și Conferințele U.A.S.C.R. și a Organizației Pionierilor vor prezenta succesele deosebite obținute în pregătirea pentru muncă și viață, în spirit revoluționar, patriotic, comunist și vor dezbate cu responsabilitate căile și modalitățile de îndeplinire a importanțelor sarcini politico-educative izvorite din Documentele Forumului comunistilor.

O sarcină deosebită a Forumului tinerei generații din acest an este dezbateră și adoptarea Programului tinerei generații din Republica Socialistă România care definește obiectivele, direcțiile de acțiune și sarcinile ce revin tineretului, organizațiilor sale în actuala și viitoarea etapă. Avînd la bază Programul P.C.R., orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Programul tinerei generații are ca principal obiectiv asigurarea unui cadru unitar pentru intensificarea eforturilor organizațiilor de copii și tineret, a tinerei generații în direcția participării active, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid la opera de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră, asigurarea în cele mai bune condiții a omogenității și diversității formelor de activitate ale organizațiilor de tineret, studenți și copii în realizarea sarcinilor lor comune și specifice.

Urmărind formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a tineretului și copiilor în spiritul ideologiei și politicii P.C.R., participarea tot mai activă a tinerei generații la îndeplinirea politicii partidului și statului nostru, Programul tinerei generații stabilește sarcini concrete referitoare la cunoașterea și înțelegerea temeinică de către tineri și copii a concepției materialist-dialectice și istorice, a socialismului științific, a Programului P.C.R. de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, educarea tinerei generații în spiritul patriotismului socialist, însușirea principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste, educarea ateist-științifică, umanist-revoluționară.

Un loc distinct în acest Program îl ocupă capitoul privind participarea activă a tinerei generații la realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, care prevede măsuri adecvate pentru activitatea de orientare școlară și profesională și de pregătire a forței de muncă în strînsă concordanță cu necesitățile economiei naționale, pentru realizarea unei noi calități a procesului pregătirii și integrării profesionale a tinerei generații, respectiv pentru activitatea organelor și organizațiilor de U.T.C. și studenți, în vederea creșterii contribuției tineretului la îndeplinirea planurilor de dezvoltare economico-socială a patriei.

Dezvoltarea multilaterală și armonioasă a personalității umane, obiectiv major al organizațiilor de tineret și copii se înscrie în Programul tinerei generații cu sarcini privind stimularea creativității, perfecționarea organizării în mod util și atractiv a timpului liber, a activităților culturale-artistice, sportiv-turistice înscrise în Festivalul Național „Cîntarea României” și Competiția Națională „Daciada”, creșterea în plan instructiv-educativ a rolului presei și emisiunilor de radio și televiziune, a filmelor și spectacolelor de teatru pentru tineret și copii.

În aceste zile pregătitoare ale Forumului tinerei generații, în întreaga țară se desfășoară conferințele de dări de seamă și algeri ale organizațiilor județene de U.T.C., studenți și pionieri, în cadrul cărora se analizează temeinic, cu exigență și combativitate revoluționară activitatea desfășurată în îndeplinirea sarcinilor trasate de partid și a propriilor programe de muncă, se adoptă măsuri hotărîte de largă perspectivă, adevărate platforme de acțiune ale tuturor organelor și organizațiilor noastre, pentru creșterea rolului și capacității sale de acțiune, a forței de mobilizare a tinerei generații în îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei, adoptate de cel de al XIII-lea Congres al partidului.

CONSTANȚA NICULESCU  
vicepreședinte al Consiliului Național  
al Organizației Pionierilor,  
președinte al Organizației  
„Soimii Patriei”













